



BÁNOVSKÝ

zpravodaj

2/2024



Slavnost prvního svatého přijímání



V neděli 16. června se v Bánově uskutečnilo první svaté přijímání našich třetáků.

Ke stolu Páně poprvé přistoupilo celkem 11 dětí. Slavnost byla krásná - děti, rodiče i všichni přítomní si ji moc užili. Děkujeme za krásné zpěvy schůle ze Suché Loze, nádhernou květinovou výzdobu našim květinářkám i hudebnímu doprovodu Dechovce Bánov. Nakonec nám vysvitlo i sluníčko, tak věříme, že je bude provázet v duchovním růstu i nadále.



Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

jaro nám uteklo jako voda a už jsme tady s dalším vydáním obecního zpravodaje. Je pravdou, že letos přišlo teplé počasí asi o měsíc dříve než běžně, a tak doufám, že nepříjde předčasně i zima.

Počasi přálo našim naplánovaným stavbám, a tak se podařilo rekonstrukci silnice u Jarmeku a Nad Uličkou dokončit už na začátku května, i když plánovaný termín byl konec června. Dopravní omezení trvalo mnohem kratší dobu, a tak věřím, že obyvatelé domů v úseku stavby jsou spokojeni jak s časem stavby, tak s novou komunikací a napojením vjezdů. Děkuji všem za trpělivost a také těm, kteří si rozšířili parkovací stání, aby nemuseli stát vozidlem v komunikaci. To je koneckonců problém, který se neustále opakuje, jakoby „na vesnici“ naplatily zákony. Silnice musí být neustále průjezdná v obou směrech. Přesněji zákon říká „Při stání musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro každý směr jízdy; při zastavení musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro oba směry jízdy“. Z toho jednoduše plyne, že parkování na našich místních komunikacích není v souladu se zákonem. Neřeším teď situace, kdy přijede návštěva a na nějakou dobu nechá auto na silnici. Nemluvíme už vůbec o autech, která musí stát na silnici z důvodu nějakých stavebních prací. Jedná se o řidiče, kteří nechají svůj vjezd volný a auto postaví na silnici nebo ty, kteří mají více aut než stání nebo ty, kteří ač mají před domem místa dost, stání pro auto na něm nevybudují, zřejmě aby ušetřili. A tak auta stojí na silnici a ostatní občané (asi tak 99% - naštěstí), kteří vyjedou ze svých vjezdů vybudovaných na své náklady, musí kličkovat mezi auty těchto pohodlných či bezohledných řidičů. V minulých dnech jsme na taková auta dali lístky s upozorněním. Kde to nepomůže, pomůže Policie ČR. Všem, kteří parkují na svých vjezdech a umožňují tak plynulý provoz na komunikacích tímto děkuji.

V těchto dnech se blíží do finále i výstavba nového a rekonstrukce starého chodníku v ulici naproti sportovní haly. Při rekonstrukci jsme provedli i nový rozvod a výměnu sloupů veřejného osvětlení. Trochu se změnilo rozmístění sloupů a snížil jejich počet, aby celá ulice měla stožáry ve stejných vzdálenostech, což je umožněno jinou optikou svítidel a výškou sloupů.



Fasáda Junáškovy vily (před rekonstrukcí)



Silnice u Jarmeku

V centru obce už stojí nová skleněná zastávka, kterou zatím cestující hodnotí pozitivně. Je zde více míst k sezení, více světla, a tak je čekání o něco příjemnější. Přibyla i venkovní lavička, aby se dalo posedět i na sluníčku. S výsadbou počkáme, dle doporučení zahradní architektky, do podzimu. Do té doby postavíme i laťovou stěnu pro popínavé rostliny.

Stále čekáme na rozhodnutí Státního fondu životního prostředí, ve kterém nám sdělí, zda bude odkanalizování dešťových vod základní školy financováno za pomoci dotace. Následně bychom se ihned pustili do kopání. Stavebním řízením prochází projekt rozšíření silnice na Požárech, veřejného osvětlení na Láně, na Močiči a za Močičem, lesní cesta Na Rostech (v lese od Lopeníku). Na podzim se budou vysazovat větrolamy od letiště až po Nezdensko a biokoridor podél Ordějova.

V jarních měsících byla také opravena fasáda na Junáškově vile, vydlážděno stání na kontejnery u mateřské školky, opravena podlaha v pálenici (tam, kde se opravdu pálí), u vodní nádrže na Šumáku jsme zhotovili nové posezení kolem ohniště, a ještě máme připraveno dřevo na stavbu malého mola. Jsem rád, že je vodní nádrž výletním centrem pro děti i dospělé. Všechny prosím, aby zde udržovali pořádek a čistotu. Voda stále moc na koupání nevypadá, ale zato si místo oblíbily kachny, labutě a daří se tu i rybám. Jelikož není umožněno po dobu udržitelnosti projektu provádět intenzivní chov ryb, a tedy ani rybaření s výdejem povolenek, umožňujeme tu rybaření pouze dětem, aby se pobavily. Samozřejmě s dětmi mohou přijít i rodiče, ale dospělým rybařům zde rybolov umožněn není. →



Fasáda Junáškovy vily (po rekonstrukci)

Na konci května dorazil nový zametací stroj na chodníky, který si umí poradit i se suchým plevellem a má spoustu dalších vychytávek, jako třeba vysokotlaký čistič. Věřím, že nám pomůže udržovat obec ještě hezčí. Dříve jsme měli vždy na jaro pracovníky na veřejně prospěšné práce. Nyní takových už na úřadu práce moc není a ani programy na umístění těchto osob nejsou takové jako dříve. Květen nám tak vždycky dá zabrat, protože začnou „kvést“ chodníky a růst tráva takovou rychlostí, že než přejdeme na konec obce, na začátku už je to zase po kolena. Zvláště, když se opora technického týmu musí věnovat rodičovským povinnostem, což Ladikovi samozřejmě přejeme a gratulujeme. O prázdninách budeme mít přes deset brigádníků, tak vše opět doladíme.

Nemohu nezmínit akci, na kterou jsem v minulém zpravodaji všechny zval - nultý ročník Bánovského kotlíku. Akce, kterou jsme plánovali s obavami, jestli se jí někdo zúčastní. Nakonec se na akci přihlásilo 21 týmů, které se utkaly o nejlepší guláš. Počasí nám přálo, připravené soutěže pobavily kuchaře a zrychlily čekání na ochutnávku hotových gulášů, na kterou dorazily čtyři stovky hostů. Ač není lehké vybrat z tolika dobrých gulášů ten nejlepší, čelo tabulky patřilo týmům Bánovští kapři, Žandáre a Bánovští skauti. Děkuji moc členkám a členům kulturního výboru zastupitelstva obce za precizní přípravu a průběh akce. Ihned po skončení nezbylo než vybrat termín na příští rok, který bude 24. května 2025.

Za zmínku stojí i letošní Pálení čarodějnic. Koncert kapely Křídla, který si vzala na starosti pořádat agentura a my jsme poskytli prostor za dvorem, navštívilo přes 600 lidí. Agentura vše na druhý den vzorně uklidila, tak myslím, že může v příštím roce akci také zopakovat.



Pálení čarodějnic

Poděkování patří všem, kteří se podíleli na oslavě výročí osvobození obce, která se letos nesla ve slavnostnějším duchu, jelikož nás navštívila velvyslankyně Rumunska v ČR paní Antoaneta Barta. Paní velvyslankyni jsme společně se zastupiteli a Hútky přivítali v obřadní síni. K průvodu nám zahrála naše dechovka a po projevech zazpívali Hútkci. Dorazili vojenští veteráni, hasiči, Kohútci, Sokoli a další občané. Všem moc děkuji a těším se za rok na oslavu kulatého 80. výročí.

Vážení spoluobčané, přeji vám krásné letní měsíce, příjemné prožití dovolených a výletů a dětem veselou a co nejdelší prázdniny!

Váš starosta Marek Mahdal

Nová autobusová zastávka



Z jednání zastupitelstva obce Bánov

ze dne 2.5.2024

(úplné znění usnesení na www.banov.cz/uredni-deska)

Zastupitelstvo obce schvaluje:

- Rozpočtová opatření č. 2/2024
- Smlouvu o spolupráci při pořizování dat Digitální technické mapy Zlínského kraje, uzavřenou mezi Zlínským krajem, třída Tomáše Bati 21, Zlín, 761 90 a Obcí Bánov, Bánov 700, 687 54. Předmětem smlouvy je poskytnutí součinnosti při pořizování dat digitální a technické infrastruktury.
- Smlouvu o nájmu prostor pro umístění parcelboxu uzavřenou mezi PPL CZ s.r.o., K Borovému 99, Jažlovice, 251 01 Říčany a Obcí Bánov, Bánov 700, 687 54. Předmětem nájmu je část pozemku parc. č. st 729 v k.ú. Bánov o výměře 2m². Záměr pronájmu části pozemku byl vyvěšen na úřední desce od 10.4.2024 do 26.4.2024. Nájemné ve výši celkem 300 Kč měsíčně za pronajatý prostor.
- Směnu pozemku parc. č. 3156/6 v k.ú. Bánov, o výměře 2085 m², ve vlastnictví Obce Bánov, za pozemky: p.č. 3215 o výměře 111 m², nově vzniklý pozemek p.č. 5106/2 o výměře 1780 m², dle GP č. 1535-95/2024, nově vzniklý pozemek p.č. 3155/10 o výměře 194 m², dle GP č. 1533-58/2024. Vše v k.ú. Bánov, ve vlastnictví společnosti Stav Šimanský, s r.o., Bánov č. 407, 687 54. Směna proběhne bezplatně. Záměr směny pozemku byl vyvěšen na úřední desce od 12.4.2024 do 30.4.2024.
- Prodej části pozemku p.č. 3155/4 o výměře 159 m² a části pozemku p.č. 4361/20 o výměře 54 m². Pozemky jsou odděleny geometrickým plánem č. 1457-271/2023. Nově vzniklý pozemek p.č. 3155/4 má celkovou výměru 213 m². [REDAKCE], za cenu 200,- Kč/m², celkem 42600,- Kč. Záměr prodeje částí pozemků byl vyvěšen na úřední desce od 12.4.2024 do 30.4.2024.

Uklid'me Bánov

Obecní úřad děkuje všem dobrovolníkům, kteří v jarních měsících sbírali odpadky v Bánově a blízkém okolí.



Bánovský kotlík

V sobotu 4. května se v Bánově konal nultý ročník soutěže o nejlepší guláš v Bánově – Bánovský kotlík.

Počáteční obavy, že se nikdo nepřihlásí, byly úplně zbytečné, protože ihned po zveřejnění soutěže jsme měli přihlášených 7 týmů a nakonec jsme museli vyhlásit stop stav při 21 týmech, a to hlavně kvůli prostoru pálenice.



Soutěžilo tedy 21 týmů, každý tým dostal 4 kg hovězího masa, 3 kg cibule a bochník chleba.

V sobotu ráno si soutěžící vybrali své místo a mohli začít s přípravou. Vařit se začalo v 9 hod.

Dopoledne si soutěžící zpestřili i třemi soutěžemi, soutěžilo se v krájení cibule, hoďu polénkem a pití piva.

Kolem oběda se už pálenice plnila návštěvníky, kteří přišli ochutnávat guláše.

Ve 13:30 hod. soutěžící začali odevzdávat vzorky gulášů naší porotě, která zasedla ve složení: Marie Škarpíšková, Věra Kočicová, Staňa Vacula, Marián Čubík a Marek Mahdal.

Porota hodnotila především chuť, vůni a barvu gulášů, a aby to měla ještě složitější, nevěděla komu který guláš patří. Bodovalo se od 1 do 10 (nejvíc).



Po sečtení všech bodů vzešli 3 vítězové:

1. Bánovští kapři

2. Žandáře

3. Bánovští skauti

Po odevzdání vzorků porotě mohli začít ochutnávat i diváci, kteří si volili svůj vítězný guláš pomocí žetonů. Nejvíce žetonů od diváků dostali Bánovští kapři a získali tak i cenu diváků.

Cenu kapitánů jednotlivých týmů za nejlepší Kapitánský guláš získal jediný čistě ženský tým – Pivoňky.

Kromě gulášů mohli diváci ochutnat i vína z Vinařství Římských z Prušánek a spoustu sladkých dobrot, které napekl Klub seniorů.

Celý den se nesl ve výborné náladě, atmosféru skvěle doplnil DJ Trnečka, který hrál (nejen) soutěžícím na přání. A k tomu počasi jak na objednávku!



A jaký byl Kotlík v číslech? 90 kg masa, 75 kg cibule, 42 chlebů, 400 diváků, 84 soutěžících .

Myslím, že i přes drobné nedostatky, vyšlo vše na jedničku.

Poděkování patří všem soutěžícím, porotě, Barči za výpomoc, holkám z baru, Janě Vystrčilové a Věře Hnilíčkové za pomoc u vstupu, Kubovi a Nadi Malenovským za sponzorské dary a veškerou pomoc, Klubu seniorů za sladký bar a především Obecnímu úřadu a celému organizačnímu týmu, protože i pro nás byla organizace akce takového rozsahu velká výzva.

Už teď se těšíme na další ročník Bánovského kotlíku, který bude v sobotu 24.5.2025!

*Za Kulturní výbor
Hana Zálešáková*

Objevený svět Rostislava Švehlíka

*Ing. Rostislav Švehlík (*14. 10. 1928 – +14. 3. 2011) patří z dnešního pohledu k výrazným osobnostem Bánova, neboť se svou aktivní činností v oblasti lesního inženýrství zapsal do dějin tehdejšího výzkumu větrných erozí nejen v naší zemi, ale i v zahraničí, a přispěl velmi aktivně ke zpracování mnoha místních stavebních a krajinných projektů.*

Ovšem tato odborná oblast jeho života nebyla jedinou, kde realizoval a uplatňoval své vize, znalosti a talent. Mnoho lidí sice vědělo, že Rostislav Švehlík kreslí, maluje, avšak nikdo z nich neměl až doposud možnost z jeho tvorby cokoliv vidět na veřejné výstavě, neboť ta za jeho života nikdy nebyla uspořádána. Tato skutečnost se proto zrcadlí i v samotném názvu připravované výstavy v Uherském Brodě.

Rostislav Švehlík se narodil v Bánově, v místě zvaném "Bánovský dvůr", kde jeho rodiče bydleli v podnájmu. Školní docházku nastoupil ve zdejší obecní škole, poté studoval na osmiletém gymnáziu v Uherském Brodě a po maturitě dále pokračoval ve studiu na lesnické fakultě na Vysoké škole zemědělské v Brně. Po absolvování VŠ se oženil s paní Boženou Guryčovou, rovněž rodačkou z Bánova a společně vychovali tři děti: Rostislava *1950, Radomilu *1953 a Petra *1960. Celý svůj profesní život věnoval Švehlík práci pro Státní lesy ČR jako vedoucí a zodpovědná osoba za investice do projektů spojených s výstavbou obcí.

Kolegové ze zaměstnání i všichni přátelé věděli, že pan Švehlík byl moudrý, vzdělaný a citlivý člověk, který byl vždy ochoten pomoci. Práce u státních lesů i vydávání článků a publikací vyplňovaly velkou část jeho života. Studie o větrných erozích na mezinárodní úrovni byly vydávány u nás i v zahraničí, např. v Polsku a Švédsku. Coby projektant vypracoval pan Švehlík stavební dokumentaci např. pro bánovskou mateřskou a základní školu a podílel se i na zhotovení projektu současného zdravotního střediska. Dále se významně podílel na budování přehrady Ordějov. S jeho další činností je v devadesátých letech spojena aktivní spolupráce s obnoveným spolkem Sokol-Bánov, kde působil jako jeho starosta.

Mezi jeho významné publikace patří:

- **Bánovský špitál** - vydaly Slovácké noviny 1996
- **Saharský písek nad jižní Moravou**
- vydaly Slovácké noviny 2002
- **Bánovský dvůr** - 1998, vydal Vladimír Zálešák
- **Církevní památky v bánovské farnosti**
- vydal Obecní úřad Bánov 2004
- Pravidelně přispíval v devadesátých letech svými články do Bánovského zpravodaje a po roce 2000 začal publikovat texty spojené především s minulostí a tradicemi Bánova
- Články o větrných erozích a větrolamech přispíval do časopisu Geografie a Malovaného kraje

Vedle intenzivního přístupu ke své profesi lesního inženýra se věnoval především rodině, která v jeho životě sehrála z pohledu jeho poměrně dlouhého života významnou roli, i když manželka a všechny jeho děti zemřely v mladém věku. Ovšem opuštěný zůstal pouze zdánlivě. Neustálou oporou v těžkých chvílích mu zůstávali jeho příbuzní a přátelé. I nadále se věnoval myslivosti, a to především se svým zetěm, panem Ing. Josefem Madajem, kterému byl v mnoha životních situacích mentorem a zároveň přítelem. Miloval folklor a v neposlední řadě, jak již bylo uvedeno, byla důležitou součástí jeho životní cesty kresba a malba.



Právě druhá polovina jeho života je opřena bohatou amatérskou uměleckou tvorbou. Svě citové a poetické vjemy zachytil ve vytváření skic a obrazů různého typu. Rád kreslil tužkou, uhlem, tuží, nicméně se věnoval i technice akvarelu, tempery a oleje. Maloval krajinu blízko i vzdálenou. Na výstavě v Uherském Brodě budou k vidění jeho kresebné práce, a to z rozmezí let (1986?) 1993 až 2006. S vědeckou pečlivostí vše opatřoval signaturami s daty, v případě kreseb také popisky na rubové straně, a v souvislosti s cykly si zvláště vytvářel i jejich seznamy. Vyjma tedy tématicky zaměřených motivů, jako např. chalupy na kopanicích, se ve vystaveném souboru objeví cyklus Kapliček a božích muk, na němž pracoval v roce 2000. Druhým, časově následujícím a výrazným cyklem jsou kresby Větrných mlýnů. Tyto poutavé stavby dokumentoval z různých regionů Moravy. Kreslířská zručnost pana Švehlíka je proktnuta citem jemu vlastním, a právě skrze ni je možno nahlédnout do autorova vnitřního světa. Z jeho díla lze často vycítit až nebyvalé zaujetí pro místa, která rukou dokázal přenášet na papír. Přenášet tou obyčejnou láskou k životu.

Všechny čtenáře srdečně zveme na vernisáž „Objevený svět v kresbách Rostislava Švehlíka“, která se 6. září 2024 v 17.00 hodin uskuteční v Galerii Panský dům v Uherském Brodě.

*Josef Madaj, Michal Polák,
Kateřina Vaculová a Pavla Vyrstřilová*



*Stodola na Maršově ve vánici a pod sněhem,
tužka a bílá tempera na papíře, rok 2006*

vernisaž proběhne v pátek 6. 9. 2024 v 17.00 hodin

Objevený svět v kresbách Rostislava Švehlíka



Galerie Panský dům Uherský Brod

výstava potrvá do 10. 11. 2024

úterý, čtvrtek, pátek, neděle 13.00-17.00; středa 9.00-12.00, 13.00-17.00

ZŠ Bánov

Přijímací zkoušky na střední školy

Tento školní rok byl pro devátáky a jejich rodiče náročnější než jiné předchozí.

Připravovali se samozřejmě na přechod na střední školu a s tím spojené přijímací zkoušky, ale také se změnil způsob podávání přihlášek a počet podaných přihlášek. Velkým strachem byl i přetlak počtu přihlášených, vzhledem k populačně silnému ročníku.

Jsme rádi, že jako školy můžeme konstatovat, že se všech 42 devátáků dostalo na střední školu již v prvním kole! Gratulujeme našim žákům, jejich rodičům a učitelům.

Na gymnázia bylo přijato 11 žáků, na střední odborné školy do oboru s maturitou 20 žáků a s výučním listem 11 žáků.

Letos si žáci museli určit i prioritu škol. Na svoji školu zvolenou jako první v pořadí priorit se dostalo hned 30 žáků, na školu s prioritou dva 6 žáků a s prioritou tři 6 žáků.

Gratulujeme také dvěma žákům z 5. ročníku, kteří se dostali na osmileté gymnázium.

*Mgr. Michaela Vystrčilová, výchovná poradkyně
Mgr. Vlastimil Ondra, ředitel školy*

Zápis do 1. třídy

K přijetí do 1. třídy se letos na jaře zaregistrovalo 39 dětí.

Do první třídy jich bylo přijato 28. Celým zápisem provázela děti pohádka Dlouhý, Široký a Bystrozraký. Tuto pohádku předškolákům zahráli na začátku zápisu žáci osmých tříd, což budou od nového školního roku jejich patroni. Děkuji všem, kteří se podíleli na zápisu 2024.

*fota: Matyáš Malenda 5. A | Filmový kroužek ZŠ Bánov
text: Vlastimil Ondra*



Hodiny moderní chemie

V naší škole se uskutečnily Hodiny moderní chemie, které připravila Vysoká škola chemicko-technologická v Praze pro žáky osmých a devátých tříd.

Hodiny byly velmi interaktivní a probíhaly formou dialogu s množstvím pokusů. Zástupci VŠCHT studentům představili nejnovější trendy v chemii a ukázali jim praktické aplikace chemie.

Odměnou pro žáky za jejich pozornost a správné odpovědi na velké množství otázek byla zmrzlina vyrobená pomocí tekutého dusíku.

Cílem tohoto projektu je popularizovat chemii a moderní chemické obory, a prakticky tak žákům přiblížit význam chemie v našem každodenním životě.

garant, foto a text: Veronika Gregárková



Olympijský víceboj

V pondělí 22. dubna jsme s našimi mladými sportovci vyrazili do Uherského Brodu.

Tam jsme se potkali s cca 170 žáky dalších škol okresu Uherské Hradiště na olympijském víceboji. Naše družstva se umístila na 8. a 9. místě z celkového počtu 12. Mezi jednotlivci zazářila Barča Hanáková, která svoji věkovou kategorii ovládla a na 3. místě se umístil Michal Gregárek.

Všem děkuji za skvělé sportovní dopoledne, většina si vylepšila svá osobní maxima dosažená ve škole. Super.

Soutěžní čtyřboj se skládal z trojskoku, hodů medicinbalem vzad, přeskoků přes švihadlo po dobu 2 minut (vzad, vpřed, „vajíčko“, střídnož) a leh-sedů za 2 minuty.

fota a text: Mgr. Gabriela Vávrová



Výuka na školní zahradě

Udělal se krásně, takže jsme konečně mohli vyrazit vyučovat na školní zahradu.

Venkovní učebnu jsme inovovali. Využili jsme v zimě vyřazené stoly ze školní družiny a nahradily ty prastaré stoly z dílen. Dřevěné lavičky jsme vyměnili za použité školní židličky a plechovou zelenou tabuli za bílou na fixy.

Je to teď mnohem lepší. Přesto už netrpělivě vyhlížíme okamžik, kdy se začne rekonstruovat školní zahrada a vzniknou na ní tři krásné venkovní učebny i se zázemím.

foto a text: Vlastimil Ondra



Osvobození Bánova

Na konci dubna si naše obec připomíná své osvobození.

Proto jsme se ve výchově k občanství v šestých třídách vydali navštívit důležitá místa v naší obci, která tyto události připomínají.

U pomníku padlých dětí velmi zaujal nízký věk některých občanů, u pomníku rumunských vojáků nás upoutal fakt, že neznáme dny jejich narození. Největší část společného povídání patřila osudu našeho slavného rodáka Josefa Bublíka.

Mgr. Hana Boráková

Děti učí děti

Po loňském úspěchu chtěli žáci tento mimořádný den zopakovat i letos.

Neznamená to však, že učitelé měli "volno". Téměř 14 dní probíhalo přihlašování na jednotlivé hodiny napříč celou školou a konzultace s vyučujícími konkrétních předmětů. Celou akci zaštiťoval školní parlament v čele s Matyášem Gregovským, jemuž patří touto cestou velký dík! A jak to dnešním kantorům šlo? Myslím, že se tohoto nelehkého úkolu zhostili naprosto s přehledem a předvedli skvělou práci. Odměnou jim byl potlesk a obdiv spokojených žáků. Všem účastníkům děkujeme za jejich nasazení a doufáme, že si dnešní roli náležitě vychutnali.

*Za Žákovský parlament Marie Gajdůšková.
fota: žáci Filmového kroužku ZŠ Bánov Sára,
Matyáš, Adam 5. A a Daniel 6. B*



Volejbal v Bojkovicích

Ve středu 24. 4. se volejbalisti z naší školy vydali na turnaj v Bojkovicích. Holčičích týmů bylo celkem šest a klučičí byly čtyři.

Naše holky začaly výborně a porazily Bojkovice hned v 1. zápase. Druhý zápas nevypadal ze začátku úplně růžově, ale holky to nakonec otočily a připisují si druhou výhru nad Uherským Hradištěm. I ve třetím zápase si vedly výborně, ale druhý tým byl bohužel o něco lepší. Utkaly se proto v posledním zápase o 3. a 4. místo. Bylo to velmi napínavé a těsné, ale naše holky sebraly všechny síly a ke konci se jim začalo velmi dařit. Po dlouhém boji si nesou domů krásné třetí místo s pohárem, bronzovou medailí a diplomem.

Kluci i přes velkou snahu první zápas se Starým Městem prohráli. Ani ve druhém zápase s Bojkovicemi A jim jejich snaha nestačila. Utkali se tedy v posledním zápase o 3. místo s Bojkovicemi B, kde jim jejich odhodlanost a snaha přinesly štěstí a domů si odvezli stejně jako holky třetí místo s pohárem, bronzovou medailí a diplomem.

Oběma týmům moc a moc gratulujeme a děkujeme paní učitelce Janě Herberkové za úžasnou podporu během celého turnaje a za celoroční kroužky volejbalu, které měly na těchto výkonech velký podíl.

foto a text: Kateřina Pavlíčková 9. B



Školní ples ZŠ Bánov

Během pandemie covidu, kdy hrozilo, že Školní ples ZŠ Bánov kvůli opatřením vůbec nebude, došlo k posunu termínu z ledna na červen. Vyzkoušelo se to. Fungovalo to a už to takto zůstalo. Proč?

Všechny třídy školy se během podzimu soustředí na Vánoční akademii ZŠ Bánov. Po Vánocích, když už není ples, se mohou žáci devátých tříd plně soustředit na přípravu na přijímací zkoušky. Po přijímačkách se pak směrem ke konci školního roku otevírá prostor několika týdnů k tomu, aby se mohli naši budoucí absolventi projektově realizovat a nachystat ten nejbombastičtější ples v dějinách.

Stalo se tak i letos a opět to byl úžasný zážitek. Na školním plese mě baví ta pohodová až rodinná atmosféra a setkávání s bývalý-

mi žáky a dlouhé hovory o tom, jak zvládají střední školu i život. Devátáci v ten večer prožijí jakýsi svého druhu iniciační obřad přechodu směrem k dospělosti a prožijí pocity odpovědnosti a důležitosti. Mladší žáci týdně pozorují přípravy a vidí, jak škola táhne za jeden provaz a postupně se chystá. Školní ples žákům umožňuje se rozvíjet v mnoha oblastech a to je jeho velký smysl.

Chtěl bych poděkovat třídním učitelkám devátých tříd Lence Švehlíkové a Veronice Gregárkové, jak vše ukořičovaly. Velké díky rodičům, bez kterých by akce v takovém formátu vlastně nebylo možné organizovat. A potom bych chtěl vyzdvihnout i vnitřní společenství školy, které se opět semklo a všemu větší či menší měrou pomáhalo.

Předtančení dodalo plesu lesk a na závěr patří velký dík oněm 19 párům našich žáků a paní učitelce Lence Švehlíkové, jejich choreografce a celoroční taneční mistrýni.

Foto a text: Vlastimil Ondra



Okénko do Mateřské školy

Každý rok se v červnu loučíme s našimi předškoláky a posíláme je do velké školy!

I letos nastal tento okamžik, a proto nám nezbývá nic jiného než jim popřát hodně úspěchů a šťastných chvil při jejich další plavbě.

Ať se vám daří budoucí prvňáčci!

kolektiv MŠ Bánov



Skauti v Polešovicích

Na konci dubna se družina Srneček a Soviček (holky do 11 let) spolu se skupinou nadaných vedoucích a roverů vydala prozkoumat Polešovice.

Společně prožili noční hru a vyzkoušeli si, jaké to je být v krizové situaci nebo zachránit někomu život. Spali ve skautské klubovně, kterou nám velice laskavě půjčili skauti z Polešovic, za což jim velice děkujeme. Holky si výpravu velmi užily a hodnotí ji jako celkově úspěšnou.

Pavel Bařina



Žáci Bánova ovládli okresní soutěž, nikdo je nedokázal porazit

Ve spanilou jízdu mladých fotbalistů FC Bánov se změnila okresní soutěž – skupina C Uherskohradištká. Jako jediný tým v soutěži neokusili svěřenci trenérského dua Tomáš Mojžíšek - Stanislav Vacula během čtyřadvaceti zápasů hořkost porážky.

Úspěšnou sezonu zakončili dnešní výhrou v Újezdci v poměru 2:1. „Je dostatečně známo, že poslední krok bývá ten nejtěžší. To se potvrdilo i dnes. Soupeř byl houževnatý, jeho odpor jsme zlomili až po padesáti minutách. Pak už jsem věřil, že to nepustíme,“ uvedl Stanislav Vacula, jeden z trenérů.

„Měli jsme velmi mladý tým. V celé soutěži jsme měli nejnižší věkový průměr. Do dorostu odchází po sezoně jen Vilém Beníček, který byl rozdílovým hráčem. Velký dík patří celému kolektivu včetně rodičů, kteří za námi jezdili v hojném počtu i na hřiště soupeřů,“ dodal Tomáš Mojžíšek, druhý z trenérů.

FC Bánov: Vilém Beníček, Lukáš Beníček, Matěj Hauerland, Matyáš Guryča, David Mikyska, Jiří Mandík, Adam Kočica, Albert Vystřčil, Lukáš Dubrava, Adam Hnilička, Natali Novosadová, Nela Brnková, Lukáš Smutek, Sebastián Mojžíšek, Štěpán Guryča.

Trenéři: Tomáš Mojžíšek, Stanislav Vacula.

Petr Zpěvák



Koncert dětského dechového orchestru Rosička

Moc děkujeme dětskému dechovému orchestru Rosička z Bánova u Nových Zámek za koncert, který odehráli v našem kostele sv. Martina dne 2. června 2024.

Rádi jsme v Bánově přivítali i starostu obce Bánov u Nových Zámek PhDr. Miloše Rybára s kolegy z obecního úřadu a budeme se těšit na společné setkání - letos na Slovensku dne 31. 7. 2024.

Marek Mahdal, starosta



Rikitanův memoriál

V sobotu 3. února se uskutečnil 33. ročník Rikitanova memoriálu, tradičního skautského zimního závodu, který hostila základna ve Starých Hutích.

Tento rok se závodu zúčastnilo 69 hlídek, které přijely ze všech koutů okresu Uherské Hradiště. V kategorii včat se naše dvojice Standa Hladiš a Paťa Němec umístila na skvělém druhém místě ve své kategorii, zatímco starší skautky – Sofie Bujáková a Kamila Rapantová, obsadily třetí příčku své kategorie.



Závodníci se museli vypořádat s jarním počasím a bez použití mobilních telefonů, což bylo letos nově zavedené pravidlo. Překonávali nástrahy tratě v délce od čtyř do 5,5 kilometrů, která vedla členitým přírodním terénem Chřibů. Zdolávat museli překážky jako lanová lávka, orientace v terénu pomocí buzoly a prokazovali své dovednosti v různých disciplínách, jako je znalost přírody, dopravních značek, signalizaci či hod na cíl.

Všechny naše hlídky také prokázaly vysokou úroveň skautských dovedností a se závodem se vypořádaly velmi dobře. Některým z nich uniklo umístění na stupních vítězů jen o pár minut, což svědčí o jejich výborné přípravě a nasazení.

*Pavel Cícha – Pól
Vedoucí skautského střediska Suchá Loz*

Registrace 2024

Začátek nového roku je vždy spojen s obdobím registrace skautů po celé zemi.

Tento důležitý proces zahrnuje nejen evidenci členů, ale také vybírání členských příspěvků, což je nezbytné pro hladký chod skautských organizací a umožňuje jim pokračovat v poskytování aktivit pro mladé.

V našem skautském středisku jsme letos registrovali 159 členů, což je důkazem rostoucí popularity skautingu a jeho významu pro komunitu.

Skauting přináší dětem a mladým lidem cenné příležitosti pro jejich všestranný rozvoj. Aktivity skautů jsou navrženy tak, aby podporo-

valy nejen osobní růst, ale i rozvoj praktických dovedností a zkušeností. Důraz je kladen na učení se nezávislosti, kreativnímu myšlení a týmové spolupráci.

Chtěli bychom vyjádřit upřímné poděkování všem rodičům, kteří svým dětem umožnili stát se součástí skautského hnutí. Bez jejich podpory bychom nemohli naše programy realizovat. Zároveň zveme další zájemce, aby se přidali a společně s námi prožili dobrodružství, která skauting nabízí.

Věříme, že skauting bude i v budoucnu těšit velké oblibě a že budeme moci pokračovat v rozvoji našich aktivit a poskytování smysluplné výchovy pro mladou generaci.

*Pavel Cícha – Pól
Vedoucí skautského střediska Suchá Loz*

Ministrantský den v Olomouci

V sobotu 27. dubna vyrazili kluci ze všech našich třech obcí na další úžasnou ministrantskou akci do Olomouce.

Arcibiskupský kněžský seminář hostil Ministrantský den, který se sice pořádá každý rok, ale pokaždé pro ministranty z jiné diecéze. Tentokrát to bylo pro naši olomouckou. Letošní setkání zorganizovali členové spolku Ministranti ADO společně s bohoslovci kněžského semináře a dalšími dobrovolníky z řad kněží a dalších ministrantů.

Program pro více než 200 ministrantů byl zahájen v krásném kostele sv. Mořice, kterou sloužil arcibiskup Josef Nuzík. Po mši se ministranti rozdělili do skupinek a vydali se po stanovištích městem. Počasí bylo nádherné, atmosféra úžasná a kluci si aktivity moc užili. Celý den byl zakončen závěrečným požehnáním v katedrále sv. Václava.

Kristýna Mikulčíková
Petra Procházková



FARNÍ DEN

1. září 2024

PRO RODINU

areál Pálenice

Program: 14.00 – mše sv. v kostele sv. Martina
- žehnání aktovek

15.00 – Pálenice hry, soutěže



skákací hrad

dětská diskotéka

tombola pro děti

občerstvení

Manželé Matějčkové poprvé zvítězily v Májovém koulení

V sobotu, 11.května 2024, se v kuželkovém sále SH uskutečnil VIII. ročník Májového koulení.



Kuželkářskou soutěž manželských párů pořádá farnost Bánov a mohou se jí účastnit všichni manželé, kteří žijí či žijí ve farnosti Bánov, tedy v obcích Suchá Loz, Bystřice a Bánov. Letos se do soutěže přihlásilo 19 manželských párů, 2 z Bystřice, 3 ze Suché Loze a 14 z Bánova. V sobotu odpoledne probíhala základní část – kvalifikace a večer pak turnaj vrcholil play-off zápasů Velkého finále.

Odpolední kvalifikace v první části probíhala v poklidu, bez většího vzrušení. Napětí začalo stoupat až v druhé části, to přišly „na řadu“ lépe hrající páry a začala mačkanice o účast ve Velkém večerním finále. S přehledem se kvalifikovali obhájci trofeje manželé Míša a Jirka Vašíčkovi následovaní manželi Ilonou a Lubou Matějčkovými a Helenou a Alešem Pavlíčkovými. Na opačném konci se do Velkého finále těsně kvalifikovali manželé Královi (230 kuželek), Petra a Jakub Vašíčkovi (229 kuželek) a Filip a Magda Vašíčkovi (228 kuželek). Těsně před branami Velkého finále zůstali manželé Vrankovi (227 kuželek).

Večerní Velké finále začalo rodinným soubojem mezi manželi Míšou a Jirkou Vašíčkovými a Magdou a Filipem Vašíčkovými. Vyrovnaný souboj nakonec o jedinou sraženou kuželku vyhráli Magda a Filip a první velké překvapení bylo na světě. I další souboje čtvrtfinále,



popř. semifinále byly dramatické. Šťěstí a úspěch se přelávalo z jedné strany na druhou. V boji o bronz zvítězili Helena a Aleš Pavlíčkovi a brambory zbyly na manžele Veroniku a Ondru Černé. Finále bylo opravdovým vyvrcholením turnaje Májového koulení. Po prvních patnácti hodech vedli Magda a Filip Vašíčkovi o 11 sražených kuželek nad manželi Matějčkovými. Ne, že by Magda a Filip nějak v dalších hodech polevili, stále měli průměr nad 4,0, ale Ilona s Lubou předvedli drtivý finiš a s průměrem 5,0 o dvě sražené kuželky Velké finále vyhráli. Po manželích Pomykalových, Vrankových, Míše a Jiří Vašíčkových se tak Ilona a Luba Matějčkové stali čtvrtými vítězi Májového koulení. A pro Ilonu je to letos double, byla totiž i členkou

družstva Bánov žije srdcem, které letos vyhrálo Obecní turnaj v kužkách. Tož pěkné.

Ještě před vyhlášením vítězů byl rozstřel devítkárek mezi Míšou Vašíčkovou a Lídou Horňákovou. Míša byla úspěšnější a tak byla odměněna láhví Frizzante. Devítkáře jsme letos měli jen jednoho a tím byl Ladá Horňák. I on byl odměněn.

A poté nastal čas vyhlášení vítězů. Těm osobně blahopřál a dary předal náš pan farář Jiří Putala i za účasti pořadatelů turnaje. Hlavní cena, putovní pohár – dřevěné sousoší muže a ženy v objetí letos až do Velikonoc 2025 bude v držení u manželů Ilony a Luboše Matějčkových.



Turnaj má hezkou tradici, že se cení nejen sportovní výkon, ale i kreativita v oblečení. A letos si skleničky za nejlepší kostým odnesli manželé Helena a Aleš Pavlíčkovi. Aleš se stal fešnou blondýnou doprovázející statného tlušťáka z reklamy na Lidl, do kterého se nafoukla Helenka. A kostýmů bylo více, zaujali i hrozny Veroniky a Pavla Šmerdových nebo narkobaron Filip Vašíček i s pašeračkou drog Magdalénou a jejich malou pistolnicí Matyldou. Od Sucholozanů či Bystřičanů padla výtka, že informace o soutěži v kostýmech není uvedena na zvacím plakátu. Pořadatelé chybu uznávají a pro příští rok toto napraví. Budeme se tak těšit i na konkurenční převleky z Bystřice a Suché Lozi.

Konec turnaje již tradičně patřil posezení pořadatelů a soutěžících s panem farářem. Jídla a pití bylo dosti, také zpěvu, ale hlavně smíchu a dobré nálady všech, kteří se oslavy vítězů účastnili.

Pořadatelé děkují Otci Jiřímu za zástitu a finanční pomoc farnosti v turnaji. Díky patří také Alence Šupinové za vzornou obsluhu pořadatelů a soutěžících během celého turnaje. A všem, co by se turnaje rádi účastnili pořadatelé sdělují, že další šance bude již za rok, a to v sobotu 10. května 2025. Tak mezitím trénujte, přemýšlejte nad zajímavými kostýmy a hlavně se do turnaje nezapomeňte přihlásit.

*Za pořadatele
Stanislav Vranka*

Klub seniorů

V minulém čísle Zpravodaje jsem slíbila, že vás budu informovat o prvních krocích klubu seniorů pod novým vedením.

Tak tedy 1.3. jsme se zúčastnili turnaje v kuželkách a i když nám tentokrát stupně vítězů těsně unikly, musíme poděkovat oběma týmům za vzornou reprezentaci. Ještě bych se ráda zastavila u těch kuželek. Scházíme se každý čtvrtek v 17 hodin ve sportovní hale a jsou to příjemně stravené dvě hodiny, při kterých není nouze jak o pohyb, tak o dobrou zábavu. Kdo by chtěl rozšířit naše řady, bude vítán.

10.3. proběhlo velikonoční tvoření pod vedením paní Dagmar Vašičkové. Tímto jí ještě chceme poděkovat. Všichni, kteří se zúčastnili, byli velice spokojeni.

Jarní výstava květin v Kroměříži, byla výborná jako každý rok.

Prvního května připravila paní Karin Švehliková výslap, přes Borky do Suché Loze. Počasí bylo jak na objednávku, trasa měla asi 7 km a nakonec všichni skončili na obecním úřadě, kde je čekalo malé občerstvení. Paní Švehlikové taky děkujeme za přípravu této akce.

A poslední akcí byl zájezd do Lysic. Tento připravila paní Marie Kočicová a myslím, že byl vcelku vydařený. Taky bych jí chtěla ještě jednou poděkovat a protože měla půlkulaté narozeniny, tak jí přejeme všechno nejlepší. A ještě zde chci poděkovat paní Věře Hnilíčkové, která se stará veškerou dopravu.

Tak to je výčet všeho, co se nám zatím, aspoň myslím, podařilo. Zatím ještě nejedeme na 100%, i když se všichni moc snažíme, sem tam se nějaká chybička vloudí. Jsme sice klub seniorů, ale rádi mezi sebou přivítáme i ty, kteří ještě nejsou v důchodovém věku a doplní tak naše řady. A kdyby někdo z vás věděl o nějakém krásném místě, dejte vědět, třeba to bude náš další společný cíl.

Někteří senioři by rádi navštívili Polsko za účelem návštěvy prodejních trhů. Budeme zjišťovat zájem a v případě dostatečného počtu zájemců, to můžeme uskutečnit. Zatím se můžete předběžně hlásit ve stánku.

Seznam dalších akcí je vyvěšen v naší vývěsní skříňce u autobusové zastávky. Nakonec vám chci popřát krásné prožití jedněch z nejkrásnějších měsíců roku a přála bych si, ať se nám tu v tom našem krásném Bánově dobře žije.

*Věra Kočicová
předsedkyně*



Zprávy z farnosti

Pouť v Jakobovci

Pouť ke kapličky sv. Cyrila a Metoděje v Jakobovci bude v pátek 5. července 2024. Po večerní bohoslužbě v kostele sv. Martina bude průvod ke kapli a tam krátká pobožnost.

Posvěcení kostela sv. Martina

V neděli 14. 7. 2024 si připomeneme výročí posvěcení kostela sv. Martina. Stalo se tak 17. 7. 1743. Slavnostní bohoslužba začne v 10:30 hod. Na bohoslužbu jsou zváni všichni občané, zvláště srdečně zveme krojované. Odpoledne se těšíme na Memoriál Zdeňka Zálešáka, který tradičně připravuje soubor Hútek.

V Uherském Brodě zacvičilo téměř 1 000 sokolů

Skoro tisícovka cvičenců se představila na krajském sletu v Uherském Brodě. Slet Zlínského kraje očekával v sobotu 15. června jednu tolik fanoušků a byl secvičnou před celostátním sletem, který bude začátkem prázdnin v Praze. Letošní XVII. všesokolský slet spojuje republiku a regionální slety jsou důkazem, že Česká obec sokolská rozhybává celou společnost.

„Mám velkou radost, že každým sletem rosteme. Po revoluci jsme měli na krajském sletu asi 400 cvičenců, letos už jich bude skoro tisíc, aktuálně to je 970,“ těší Sabinu Běhůnková z pořadající sokolské župy Blanické. Dodává, že například v oblíbené skladbě Babí léto se představilo skoro 200 žen. „A velkou radost mám z toho, že se do skladby Mravenci zapojily skoro všechny mateřské školky z Uherského Brodu a okolních vesnic. Na ploše tak bylo 117 mravenečků,“ těší Běhůnkovou.

Krajský slet byl v sobotu zahájen ve 13:30 slavnostním průvodem z Masarykova náměstí. Ve 14:00 návštěvníci zhlédli slavnostní úvodní ceremoniál za účasti všech cvičenců včetně vztyčení vlajek, příchodu praporů a krojů na sokolském stadionu.

Ve 14:30 odstartovala přehlídka hromadných skladeb. Diváci viděli třináct sokolských vystoupení a hosty ze Slovenska. „Skladbu Rande v Praze pro nás přejmenovali na Rande v Uherském Brodě,“ říká Sabina Běhůnková. Je ráda, že stánek měl na krásném stadionu v Uherském Brodě i Červený kříž.

Záštitu krajskému sletu udělil hejman Zlínského kraje Radim Holíš, krajský radní pro digitalizaci a sport Jiří Jaroš a starostka Města Uherský Brod Miroslava Poláková.

Podle starosty České obce sokolské Martina Chlumského jsou regionální slety velmi důležité. Propagují sokolské župy v místě jejich



působení a upevňují jejich pozice v rámci kraje. „Sokol se dostane do povědomí veřejnosti a osloví nové zájemce o sportovní a kulturní činnost. Návštěvníci zažívají společně s námi atmosféru, která se opakuje jednou za šest let,“ říká Martin Chlumský.

Sletový týden v Praze

Regionální slety jsou nedílnou a důležitou součástí XVII. všesokolského sletu. Vrcholem bude sletový týden v Praze od 30. června do 5. července 2024, na který z celého Česka přijede až 20 tisíc účastníků.

Sletový týden zahájí velkolepý průvod historickým centrem, divadelní představení na prknech Národního divadla pod režisérskou taktovkou Bohumila Gondíka a mše v katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha. Ochutnávku toho nejlepšího ze sokolského výkonnostního sportu a ukázkou tradičních a netradičních sportů přinese Sokol Gala v O2 areně. Součástí sletového týdne je také doprovodný kulturní program zahrnující divadelní a pěvecká vystoupení, výstavy nebo pódiová vystoupení v srdci Prahy, představující jak různorodý a bohatý Sokol je.

O XVII. všesokolský slet je mimořádný zájem. Na hromadné skladby ve Fortuna Aréně v pražském Edenu zbývá posledních 25 % vstupenek, které jsou pro zájemce k dispozici prostřednictvím portálu Ticketportal.

Lukáš Kotlár

Termíny a místa jednotlivých sletů najdete online zde:

Krajské slety: <https://slet2024.cz/program/krajske-slety>

Oblastní slety: <https://slet2024.cz/program/oblastni-slety>

Župní slety: <https://slet2024.cz/program/zupni-slety>



Je v Bánově bezpečno?

Na tuto otázku hned odpovím – jak kdy a jak pro koho. Nechci vyvolávat paniku, ale počet jednání, která jsou v rozporu se zákonem i v Bánově narůstá – ne dramaticky, ale přece jen.

Určitě jste si všimli fotky na vstupu do zdravotního střediska, kde paní doktorka vlepila foto svého nabouraného vozu s ironickým poděkováním neznámému pachateli, který jí auto naboural na parkovišti a ujel. Nevím, co toho řidiče k takovému jednání vedlo, třeba si toho nevšiml, pak mu ale nefunguje zrak ani sluch a nemá za volantem co dělat, nebo byl v té době ve stavu, kdy nebyl schopen bezpečně ovládat motorové vozidlo, a nebo neměl „povinné ručení“.

Třeba to byl onen strýc, kterého při kolísavém nasedání do auta při odchodu z restaurace zastavila hlídka PČR a dala mu dýchnout. Pak policista ukázal displej přístroje, kde svítilo 2,45 a pravil „Tož strýcu co temu říkáte?“ No a strýc se zděsil: „Proboha, moja stará ňa zabije, třičtvrtě na tři a já eště nésu doma.“

Možná si řeknete, že to je prkotina, ale tím ta občanská neukázněnost začíná, pak se to může stupňovat třeba ke krádeži, loupeži a nakonec to může končit i nedochvilností.

K onomu vyššímu stupni - tedy krádeži - došlo na šibřinkách, které rozhodně neproběhly jen pěkně, jak je líčí pan starosta v předchozím Bánovském zpravodaji. Od sousedky vím, že při poslední taneční sérii byla okradena o částku 1.500,- Kč z kabelky, kterou nechala na stole a s ní i dalších několik vášnivých tanečnic, které preferovaly tanec před ochranou majetku, (zásada omnia mea mecum porto – všechno svoje nosím s sebou) peněženky i doklady se pak našly na WC. Když pomínu onu strašidelnou lačnost po penězích toho neznámého zloděje, tak je chyba i na dalších stranách. Tanečnice určitě mají na svém těle či prádle několik otvorů, kam mohly ty peníze schovat, taky měly zavolat PČR, určitě by se našly otisky prstů a třeba by to stačilo k usvědčení nějaké známé firmy, a nebo by k tomu došlo i v budoucnu, pokud by byl lapen jindy. No ale taky se ony poškozené dopustily chyby, že škodu nevymáhaly po pořadatelích.

V Bánově je advokát, který by jim vysvětlil některá ustanovení občanského zákoníku (§ 2945...) ohledně odpovědnosti za škodu na odložených věcech. Je to poměrně složitá problematika, ale ke konkrétní události lze dospět k závěru, že odložená kabelka na stole není nedostatkem projevu péče o svůj majetek a tudíž za škodu by mohl nést i provozovatel akce. Ale už je pozdě, škoda musí být uplatněna do 15 dnů, takže už nelze honit bycha – ostatně já jsem nikdy žádného bycha neviděl běžet. Ale nabízí se otázka, zda by nebylo vhodné umístit kamery nejen na všechny výjezdy z obce, ale i třeba na takové akce s příslušným upozorněním, které třeba odradí potencionální lapky. Bohužel to asi bude nutné, ale to je věc pořadatele.

Co to ovšem je proti jednomu mému nejmenovanému klientovi, který dospěl k téměř nejvyššímu stupni oné shora zmiňované stupnice, je obžalován z dvojnásobné vraždy (lze uložit i trest odnětí svobody na doživotí) a znásilnění, (ne v Bánově, ale v UH)



který tráví již půl roku ve vazbě v nejmenované věznici (nejmenované proto, že to je pro tu věznici ostuda) na Hané, kde čeká na soud a volný čas si krátí tím, že boural díru do zdi. Snad viděl film o hraběti Monte Cristo, a nebo Vykoupení z věznice Shawshank (prý nejlepší film všech dob), ale proboural se do vedlejší cely místo na svobodu. Původně jsem si logicky myslel, že je to trouba, ale když jsem zjistil, že ona vedlejší cela měla dámské obsazení, tak jsem změnil svůj názor. Vzhledem k tomu, že tento klient je stíhán i pro znásilnění, které popírá, tak mu si toto moc nepomůže, čili ne touha po svobodě, ale chtíč. Jeho obhajoba, že to bylo naopak, že ony se probouraly k němu, je trochu zpochybněna tím, že cihly vypadly ze zdi do dámské cely a na cele mého klienta byla nalezena zaprášená chybějící vzpěra od jeho postele. Toto jsem původně nechtěl psát, ale byl jsem opakovaně jednou zdejší a velice známou redaktorkou vyzýván, abych něco napsal ze soudních síní, což tak. Rozsudek bude (má být – pokud se podaří sehnat svědky, kteří jsou všichni z kategorie homeless) v červnu, takže možná ještě dříve než tento Bánovský zpravodaj vyjde.

Pochopitelně jsou i další zdroje a místa neřesti v Bánově, vím z důvěryhodných zdrojů, kde se dá i nyní po zákazu sehnat látka HHC, kde se nalévá alkohol už od 15ti let, ale to nechci rozebírat, abych neodradil svoje potencionální klienty.

Snažím se vždy končit svoje články vtipem, takže k tomu mi dopomohlo i ono zvláštní počasí, když článek píši v té druhé polovině dubna – tedy té únorové, - první polovina byla červnová - (navíc je sobota dopoledne - venku 3 stupně, tak co dělat jiného) a nebo že by šlo o předčasné zmrzlé muže? Ti kdo se smáli v únoru a březnu oněm prognózám, jako že březen za kamna vlezem (mimočodem chtěl bych vidět kdo se tam vleze, já určitě ne) a duben ještě tam budem, tak jsem některé viděl přezouvat zpátky na zimní gummy, nosit nové zásoby dřeva ke krbům...

Tak tedy onen slibovaný vtip

Prosba nahoru k 12ti měsíčkům. „Prosíme dvanáct měsíčků, aby už konečně laskavě přestali chlastat a dohodli se, kde kdo sedí. Děkujeme.“

Lidé bděte, a nebo, jak říká můj svatík – majitel velké stavební firmy – lidé zděte.

Přeji vám hodně zdraví, duševní pohody a konečně i hodně švestek.

JUDr. Petr Novák – advokát

P.S. na prosby o zveřejnění co říká AI o termínu ukřižování Ježíše již nehodlám reagovat, neb již bylo dost pojednání o umělé inteligenci, ale je to taky zajímavé. Je škoda, že se mi neozval nikdo z pedagogického sboru ZŠ Bánov, jak to je s tou lízající Lízou, ale co se dá dělat.

STUDUJ



VČELAŘSTVÍ

**OCEŇOVÁNÍ
NEMOVITOSTÍ**

**MZDOVÉ
ÚČETNICTVÍ**



OLDŘICH HÁJEK

Děkan Fakulty I Vysoká škola Jagiellońska v Toruni
Ekonom a včelař



www.fves.eu

Fakulta veřejnosprávních a ekonomických studií
v Uherském Hradišti Vysoká škola Jagiellońska v Toruni

Města Mayen 1536, 686 01 Uherské Hradiště
Tel.: +420 775 475 742, E-mail: studium@fves.eu

Šedesátníci



Společenská kronika

Narození:

Kryštof Radoch	402
Jan Petrůj	640
Kateřina Anna Volaříková	69
Rozárie Polanská	786
Hana Nevařilíková	431

Rozloučili jsme se:

Libuše Vystrčilová	314
Eduard Matějčík	548
Josef Hauerland	87
Zdeňka Petráňová	498
Vlasta Zálešáková	567
Anděla Baránková	111
Zdislava Šimanská	407

Naši jubilanti:

99 let	
Anna Mahdalová	84
90 let	
Anna Zpěvákova	721
Antonín Zálešák	239
85 let	
Anna Hauerlandová	23
Jarmila Polanská	416
80 let	
Marta Foukalová	596
Josef Machalík	103
Jana Rajtárová	503

50. výročí sňatku

Karel a Anežka Polanští	466
Vladimír a Zdeňka Kočicovi	331

55. výročí sňatku

František a Marie Velečtí	16
Miroslav a Jana Novákovi	569

*Všem jubilantům srdečně
blahopřejeme.*

Periodický tisk územního samosprávného celku, vydává Obec Bánov z finančních prostředků Obce Bánov, č. p. 700, 687 54, IČO: 290 785, tel.: 572 646 121, zpravodaj.banov@seznam.cz, www.banov.cz,

občasník, ev. č. MK ČR E 13138, datum vydání 25. 6. 2024, titulní foto H. Zálešáková
Tisk: vydavatelství Brázda, Tyršova 4, 695 01 Hodonín, www.tiskarnabrazda.cz

e-mail: zpravodaj.banov@seznam.cz



Vítání občánků



Výročí osvobození Bánova



19 - 21. 7. 2024

Bánovské Leto

Pátek
19. 7. 2024

Letní kino - Sladký život (komedie, ČR)

od 20:00 hod., vstupné 100 Kč, hřiště FC Bánov

Sobota
20. 7. 2024

**Oslavy 130. výročí založení
hasičského sboru v Bánově**

od 13:30 hodin - průvod hasičů a hasičské techniky
od zbrojnice do areálu pálenice

14:00 - 17:00 hodin - ukázky požárních zásahů, hasičské techniky,
policie, zdrav. záchranné služby

areál pálenice

Večerní zábava se skupinou

Honza Grebík

Team Revival - Martin, SK

DJ Trnečka

od 20:00 hod., vstupné 200 Kč, areál pálenice

Neděle
21. 7. 2024

Posezení s Mudrlanty

od 15:00 hod., vstupné 100 Kč, areál pálenice

Občerstvení zajištěno!

Během víkendového programu budou v areálu pálenice k dispozici skákací hrady a další atrakce pro děti.
V prodeji budou nápoje, zmrzlina a občerstvení Aladin Kebab.